

▶ 新闻追踪 《白山羊染色变“黑山羊”》

两涉案商户被立案调查

南国都市报4月22日讯(记者 姜飞文/图)海口部分不法商家用疑似黑墨水的液体,喷洒、涂抹在冰鲜白条羊表皮层上,将白羊变成黑羊分割切块后销往海口及周边市场。南国都市报对此进行披露后,引起海南市场管理部门的高度重视。22日,记者从海口市市场监督管理局了解到,目前已经对两涉案商户进行立案调查。

据了解,海口市场出现“染色羊肉”事件被披露后,海口市市场监督管理局美兰分局、海口市市场监督管理局琼山分局已经对涉案商户进行立案调查。同时,执法人员已对“染色羊肉”进行送检,目前正在

等待检测结果。

记者从海口市市场监督管理局琼山分局了解到,椰海综合批发市场制作“染色羊肉”的商户为海南和业贸易有限公司,公司负责人向执法人员提供的动物检疫合格证明显示,其使用的白条羊产自内蒙古鄂尔多斯市达拉特旗,由内蒙古一牧业有限公司供货,货主为海南一贸易有限公司。执法人员表示,至于这些白条羊的具体来源还在进一步核实中。

另据介绍,海口市市场监督管理局正在向社会征集更多涉及此类违法行为的线索。



海南和业贸易有限公司提供的动物检疫合格证明显示,白条羊来自内蒙古鄂尔多斯。

捡到一只受伤“红毛鸡”? 原是国家二级保护动物褐翅鸦鹃

南国都市报4月22日讯(记者 张宏波 通讯员 黄恒 何有玉)“警察同志,我在家里捡到了一只‘红毛鸡’,好像翅膀受伤飞不起来了。”日前,一名群众将一只鸟送到了陵水黎族自治县公安局光坡海岸派出所。后经确认,是国家二级保护动物褐翅鸦鹃。最终,民警将这只褐翅鸦鹃移交给了该县野生动植物保护协会工作人员。

近日,辖区热心群众郝先生用纸箱装了一只鸟来到光坡海岸派出所香水湾警务室求助。经民警仔细检查发现,该只鸟精神状态不佳,左边翅膀受伤致使无法飞行。为了避免其再一次受到伤害,民警将

受伤的“红毛鸡”装入鸟笼进行照看,并对伤口进行简单消毒处理,接着联系陵水黎族自治县野生动植物保护协会工作人员到警务室后给予其专业救助。随后,民警将这只受伤的鸟移交给了该县野生动植物保护协会工作人员。

经了解,这只“红毛鸡”的学名叫褐翅鸦鹃,海南是它的主要栖息地之一,被列入我国《国家重点保护野生动物名录》,是国家二级保护动物。

民警温馨提示:如在户外发现受伤的野生鸟类,请勿擅自救助,避免造成二次损害,应及时联系公安、林业部门等进行救助,以保护野生动物的安全。



受伤的国家二级保护动物褐翅鸦鹃。(警方供图)

5月1日起 万宁至海口海汽城际全区域接送开行

南国都市报4月22日讯(记者 苏桂除)记者从海汽集团万宁分公司获悉,今年5月1日起,海汽集团万宁分公司将推出全新出行方式——“城际接送”业务,是为满足海口、万宁两地群众个性化、多样化、便捷化出行而推出的新型客运服务,可提供跨城出行、上门接送、一票直达便捷优质服务。

此次“城际接送”出行,海口、万宁出行乘客实行全区域覆盖式发车,旅客通过“海汽e行”公众号一键下单即可完成司机上门接送。城际接送车型为七座商务车,运行时间为每天6:00至20:00,票价为70元。七座商务车还可以承接全省各市县商务、通勤、会议、旅游等形式包车业务。

据海汽集团万宁分公司相关负责人介绍,选择城际出行的乘客,下单前需关注“海汽e行”公众号,完善个人信息,并点击立即下单,选择城际接送出发地和目的地、线路、上车点和下车点,出发方式预约乘车时间及乘车人信息后确认支付即可完成订单。咨询电话62222256、622228727、18389227287。

文昌一小区违法排放污水 被罚10万余元

南国都市报4月22日讯(记者 吴岳文)记者4月22日获悉,文昌华侨星城物业服务有限公司通过不正常运行水污染防治设施的方式排放水污染物,上周文昌市综合行政执法局对其罚款10万余元。

近日,文昌市综合行政执法局执法人员对位于文昌市潭牛镇华侨农场的华侨星城项目进行检查发现,该小区于2014年建成,建有98栋联排低层住宅等,以及配套了污水处理站,每天可处理500立方米污水。该污水处理站由文昌华侨星城物业服务有限公司负责日常管理及维护。

文昌市综合行政执法局调查发现,该小区产生的生活污水通过地下管网集中于三级化粪池进行处理,后通过管道排入小区的污水处理站进行处理,处理达标后形成的“中水”用于绿化灌溉,但该污水处理站未通电运行污水处理设施设备,且设备已损坏。

文昌华侨星城物业服务有限公司的行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条“禁止利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞,私设暗管,篡改、伪造监测数据,或者不正常运行水污染防治设施等逃避监管的方式排放水污染物”的规定。4月19日,文昌市综合行政执法局决定对该公司行政处罚106400元。

海南曝光第十批火灾隐患单位

南国都市报4月22日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒 通讯员 韩惠妃)近期,随着除患攻坚大整治行动的持续开展,全省各级消防部门通过新一轮的排查检查,发现了一批火灾隐患单位。为了强化舆论监督,省消防救援总队现集中曝光第十批共计25家存在火灾隐患的单位,警示推动社会各单位自觉开展火灾隐患排查工作,确保消防安全。

各地消防救援机构检查发现,海口龙华区爱语阳光金贸餐饮店、海南三原华庭物业服务有限公司(丽江家园小区)、夏瑶雅苑(中交物业(海南)有限公司)、深圳市天利物业管理有限公司海口分公司(天利龙腾湾)、保利物业股份有限公司三亚分公司(保利海棠小区二

期)、三亚吉阳区广友茗品汇茶艺馆、三亚红塘蓝海酒店管理有限公司、三亚崖城方豪旅租、儋州乐民农贸市场、琼海潭门恒绿园食店、文昌文城豪润宾馆、东方城东裕华园旅租、洋浦共鸣商行、五指山黎峒文化主题公园有限公司、万宁市东岭学校、定安县塔岭中心农贸市场、海南呀呀艺术教育咨询有限公司、屯昌谢莉艺术培训有限公司、屯昌青云体育发展有限公司、海南汉禾文化艺术有限公司、屯昌沐洋艺术培训有限公司、海南新成海物业综合管理有限公司(椰海温泉嘉苑)、临高中学、白沙县邦溪镇煜煜杂货店、海南美润物业服务有限公司昌江分公司(西班牙商业街)、乐东九所米可学生托管中

心、陵水海尚居民宿店、保亭县新政农贸市场、琼中营根零公里酒店等单位场所,分别存在厨房未采用耐火极限不低于2.00h的防火分隔与其他区域进行分隔、火灾报警控制器故障、部分架空层电动自行车停放充电区域未与疏散通道区域进行防火分隔、场所部分疏散指示标志、应急照明灯未保持完好有效、地下一层防火卷帘不能联动下降、人员密集场所外窗违规设置防盗网等多项隐患问题,可能威胁人民群众的生命财产安全。

对此,消防部门及时下发隐患整改通知书,指导单位或场所制定整改方案,督促火灾隐患按期保质完成隐患整改,确保单位、场所的消防安全。